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змісту	освіти	як	відображення	офіційної	нормативно-методичної	
позиції.	Важливим	теоретичним	і	методологічним	підґрунтям	
дослідження	є	звернення	до	реального	досвіду,	його	ретроспек-
тивний	аналіз	із	сучасних	наукових	позицій	і	поглядів	на	даний	
феномен,	що	дозволяє	дати	більш	повну,	науково	аргументовану	
його	характеристику	і	спрогнозувати	перспективи	розвитку	цієї	
педагогічної	реальності	в	нових	історичних	умовах	[2,	с.	93].
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СОЦІОЛІНГВІСТИЧНИЙ АСПЕКТ ІСТОРЇ 

ПЕДАГОГІЧНИХ ІДЕЙ: ЕВРИСТИЧНИЙ ПОТЕНЦІАЛ 
КОНЦЕПЦІЇ АЛЬФРЕДА К. ТРЕМЛЯ

В	останні	десятиліття	історія	педагогіки	привертає	все	більшу	
увагу	не	тільки	освітян,	а	й	представників	інших	галузей	

гуманітарного	знання,	бо	в	ній	відображуються	основні	тенденції	
коеволюції	людини,	культури	і	суспільства.	при	цьому	поняття,	
які	утворюють	каркас	педагогічних	теорій	фіксують	семантичні	
зрушення	у	розумінні	людської	природи,	перспектив	і	можливо-
стей	її	удосконалення.

У	сучасній	німецькій	філософській	педагогіці	(А.	Тремль,	Д.	Бен-
нер)	актуалізується	питання,	яке	торкається	соціолінгвістичного	
аспекту	історії	педагогічних	ідей.	Йдеться	не	тільки	про	переклади	
історико-педагогічних	текстів,	де	поняття	інтерпретуються	і	тран-
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сформуються	за	логікою	і	алгоритмами	національних	традицій,	
а	й	про	історичні	зміни	семантик.	На	це	звертають	увагу	багато	
дослідників	(У.	Еко,	Р.	Козелек,	А.	Кошорке	та	ін.).

При	цьому	змінюються	підходи	до	аналізу	історико-педагогіч-
них	текстів.

Все	більше	уваги	пропонується	приділяти	соціолінгвістичному	
аналізу	таких	текстів,	який	вказує	на	зв’язок	педагогічних	ідей	
з	відповідними	конструктами	соціальної	дійсності.	На	думку	Трем-
ля,	мова	виступає	в	історико-педагогічних	текстах	«механізмом,	
який	забезпечує	варіативність	змісту»,	селекцію	його	складових»	
[1,	с.	10].	

Певною	мірою	такий	підхід	є	легітимацією	розбіжностей	у	про-
читанні	історико-педагогічних	текстів	з	різними,	нерідко	супере-
чливими	«мемами»,	серед	яких	також	відбувається	селекція.	Це	
відкриває	перспективу	дослідження	історії	педагогіки	у	площині	
антропосоціогенези.
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Розробленість	понятійної	системи	науки	завжди	є	показником	
розвитку	наукового	знання.	Послуговуючись	категоріями	

і	поняттями,	науковці	відображають	реальну	дійсність,	пов’яза-
ну	з	досліджуваним	предметом,	явищем	або	процесом.	Зазвичай	


